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KOMISJA FINANSOWO-BUDŻETOWA                           

RADY MIEJSKIEJ W ELBLĄGU  
 

 

BRM.0012.33.2019.EZ 
EOD; 51226/2019/P 

 
 

 
Protokół z posiedzenia 

Komisji Finansowo-Budżetowej Rady Miejskiej w Elblągu, 

odbytego w dniu 4 czerwca 2019 r.  w budynku Urzędu Miejskiego w Elblągu 
 

 
Radni obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności.  

Zaproszeni i przybyli goście obecni na posiedzeniu komisji – zgodnie z listą obecności. 
 

 

Porządek posiedzenia:  
1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji. 

2. Dokonanie analizy i przyjęcie stanowiska do sprawozdania z wykonania budżetu miasta   Elbląg za 
2018 rok oraz przedstawienie tego stanowiska na sesji absolutoryjnej. 

3. Sprawy bieżące 

 
Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak przywitała członów komisji oraz osoby zaproszone na 
posiedzenie komisji.  

 

Ad. 1. Przyjęcie protokołu z posiedzenia komisji.  

Przewodnicząca komisji poinformowała, że członkowie komisji otrzymali protokół z posiedzenia komisji 
drogą elektroniczną. Uwag do protokołu nie zgłoszono.  Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak 

poinformowała, że komisja przyjęła protokół z posiedzenia Komisji Finansowo-Budżetowej odbytego  
w dniu 16 kwietnia 2019 roku.   

 

Ad. 2. Dokonanie analizy i przyjęcie stanowiska do sprawozdania z wykonania budżetu 
miasta   Elbląg za 2018 rok oraz przedstawienie tego stanowiska na sesji absolutoryjnej.  

 
Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak przeczytała członkom komisji wyciągi z protokołów  

w sprawie zaopiniowania sprawozdania z wykonania budżetu miasta Elbląg za rok 2018 – w zakresie 
pracy: 

-  Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - opinia pozytywna 
-  Komisji Bezpieczeństwa i Spraw Samorządowych - opinia pozytywna 

-  Komisji Polityki Regionalnej i Promocji Miasta – opinia pozytywna  
-  Komisji Gospodarki Miasta – opinia pozytywna 

-  Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych – opinia pozytywna.  

Wyciągi w protokołów  w/w komisji stanowią załączniki do protokołu.  
 

Przewodnicząca komisji poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą RIO.IV-0120-
105/19 z dnia 4 kwietnia 2019 roku pozytywnie zaopiniowała przedłożone przez Prezydenta Miasta 

Elbląg sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy Miasta Elbląg za 2018 rok – kserokopia uchwały 

stanowi załącznik do protokołu. 
  

Przewodnicząca komisji poinformowała, że przygotowany projekt stanowiska Komisji Finansowo – 
Budżetowej radni otrzymali drogą elektroniczną. Dodała, że projekt uległ drobnym poprawkom i w dniu 

dzisiejszym radni otrzymali w formie papierowej.  
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Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak podziękowała radnej Halnie Sałata, że na podstawie 

stanowiska wypracowanego przez Komisję Finansowo – Budżetową z poprzedniego roku, której radna 
Sałata była Przewodniczącą, mogła zapoznać się w jaki sposób jest ono tworzone.   

 
Następnie Skarbnik Miasta Rozalia Grynis przedstawiła w formie prezentacji „Sprawozdanie z wykonania 

budżetu za 2018 rok” – prezentacja w formie papierowej stanowi złącznik do protokołu.  

 
Radny Paweł Fedorczyk poprosił Skarbnika Miasta, czy można byłoby przygotować dane za lata 2015-

2018, które obnosiłyby się do kosztów łącznych na oświatę odnoszonych do ilości uczniów, żeby można 
było wyliczyć średnią na ucznia w poszczególnych latach.  

 
Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że przed momentem prezentowała te dane w sprawozdaniu 

z wykonania budżetu. Prezentowane były 3 lata wstecz. Nie było wyliczonego kosztu na ucznia, ale były 

przedstawione dane dotyczące ilości uczniów, nauczycieli, pracowników administracji i obsługi i nakłady 
na to.  

 
Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że nie było kosztów łącznych.  

 

Skarbik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że dane posiada, tylko przedstawi je w zapisie o jaki prosi 
radny.   

 
Radny Piotr Opaczewski zapytał czego dotyczy wykonanie kosztów emisji papierów wartościowych oraz 

inne opłaty i prowizje w wysokości 415 148 złotych, gdyż w poprzednich latach koszty były 
zdecydowanie niższe.  

 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że zwyżka wynika z prowizji, jaką Miasto musiało zapłacić  
w wyniku restrukturyzacji zadłużenia.  

 
Radny Piotr Opaczewski zapytał skąd w takim przypadku podczas sesji, na której podejmowano temat 

restrukturyzacji, radni otrzymywali informację, że restrukturyzacja jest bez kosztowa. Radny powiedział, 

że cały czas słyszał, że restrukturyzacja jest bez kosztowa.  
 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że były przedstawiane koszty obsługi i były też one 
wykazane podczas prezentacji. W sumie Miasto wychodzi na plus, ale były ujęte koszty obsługi około 6 

lub 9 milionów złotych – Skarbnik powiedziała, że na dzisiaj dokładnie nie pamięta.  

 
Radny Paweł Fedorczyk potwierdził, że to było jasne, że były przedstawione koszty obsługi w wysokości 

6 milionów złotych.   
 

Radny Piotr Opaczewski nadal stał przy swoim stanowisku, że nie było kosztów restrukturyzacji. 
  

Radny Paweł Fedorczyk przypomniał radnemu Opaczewskiemu, że była mowa o dwóch rzeczach: 

obligacje oddzielnie i to był koszt około 6 milionów, a oddzielnie „chyba” przedłużenie spłaty któregoś  
z kredytów. 

 
Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że o tym co mówi radny Fedorczyk to było razem. 

 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że „to, że 6 milionów to na pewno”.  
 

Radna Halina Sałata powiedziała, że PKO, które obsługuje Miasta rachunek - to ten bank nie nalicza 
kosztów kredytu.  

 
Skarbnik Miasta Rozalia Grynis potwierdziła słowa radnej Sałaty, że bez kosztowo były kredyty, które 

były do 2021 roku, one były „gratisowo” w ramach obsługi bankowej, ale inne miały wyliczone wszystkie 

skutki.  
 

Radny Piotr Opaczewski przyznał, że być może, ale przypomina mu się słowo bez kosztowo. 
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Skarbnik Miasta Rozalia Grynis powiedziała, że nikt nie da na 15 lat i nie zarobiłby na tym złotówki, gdyż 

prawie wszystkie banki są komercyjne.   
 

Radny Piotr Opaczewski zapytał, co wchodzi w skład średniego wynagrodzenia pracowników.  
 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis odpowiedziała, że średnie wynagrodzenie to wynagrodzenie brutto 

miesięczne pracownika, bez trzynastek.     
 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że po analizie sprawozdania z wykonania 
budżetu za 2018 rok zauważyła, że wszystkie zasiłki, pomoc społeczna jest na wysokim poziomie. 

Przewodnicząca powiedziała, że chciałaby zapoznać się z analizą kosztów ponoszonych na pomoc 
społeczną; ilością osób korzystających z pomocy społecznej, czy w danych rodzinach rodzice lub jedno 

z nich pracuje.  Czy w Elblągu też są rodziny, które utrzymują się tylko z zasiłków. Przewodnicząca 

dodała, że nie neguje przyznawania zasiłków, ale chciałaby zapoznać się ze skalą tych zasiłków.  
 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że do wysokości zasiłków wykazanych w sprawozdaniu z wykonania 
budżetu doszły też zasiłki w ramach programu „500+”.  

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powtórzyła, że nie neguje przyznawania zasiłków, ale 
chciałaby poznać ich skalę.  

 
Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że największą pozycję w budżecie zajmuje oświata i pomoc 

społeczna i to zjawisko jest takie samo w każdym samorządzie.  
 

Radna Halina Sałata powiedziała, że są samorządy, które nic nie dopłacają do subwencji oświatowej, 

bo nie mają dochodów.   
 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że jednak większość samorządów „mocno” dopłaca do oświaty.  
 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że na środki własne Miasta wpływa majątek jaki 

jest w posiadaniu lub środki z jego sprzedaży, ale trzeba pamiętać, że jest to źródło, które kiedyś się 
wyczerpie. Podatek z PIT i CIT też jest niewiadomy, z uwagi na to, że nie mamy świadomości jaka 

będzie koniunktura gospodarcza.  
 

Radna Halina Sałata powiedziała, że gospodarka się rozwija i trzeba mieć nadzieję, że wszystko będzie 

dobrze. 
 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że gospodarka rozwija się cyklami i obecnie jest 
hossa, ale trzeba patrzeć na dochody w dłuższej perspektywie czasowej. Samorząd realizuje zadania 

wprowadzane przez Rząd i nie ma pokrycia z zewnątrz, samorząd wtedy musi do tego dokładać własne 
środki, a źródło dochodów własnych Miasta może się kiedyś wyczerpać.  

 

Radna Halina Sałata powiedziała, że na program „500+” Miasto otrzymuje środki, a na inne zasiłki są 
zwiększenia w trakcie roku budżetowego. Największym problemem, z jakim boryka się samorząd, jest 

oświata.   Radna dodała, że polityka rządu z programem „500+” daje efekt w postaci mniejszej dopłaty 
do dodatku mieszkaniowego. 

 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że jest za pomocą, jeżeli jest taka potrzeba, ale 
chce poznać zjawisko pomocy społecznej dla rodzin w naszym Mieście.   

 
Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że zagadnienie pomocy społecznej można zbadać tylko w ujęciu 

statystycznym. 
 

Radna Halina Sałata powiedziała, że temat pomocy społecznej był omawiany na Komisji Zdrowia i Spraw 

Społecznych.  
 

Radna Małgorzata Adamowicz – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych powiedziała, że 
przesyła na adres służbowy Przewodniczącej Urbaniak materiał o zasobach pomocy społecznej.  
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Radny Piotr Opaczewski powiedział, że przy Elbląskim Przedsiębiorstwie Wodociągów i Kanalizacji 
pojawiła się informacja, że Gmina Miasto Elbląg zakupiła 8700 udziałów.   Radny poprosił o wyjaśnienie 

tematu. 
 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis poinformowała, że zakup udziałów konieczny był w związku z realizacją 

inwestycji zaopatrzenia w wodę pitną ISPA, gdzie warunkiem skorzystania z projektu było posiadanie 
100% udziałów.  Gmina musiała odkupić udziały od grupy Żywiec i jest to zobowiązanie Miasta.   

 
Radny Piotr Opaczewski zapytał, czy Żywiec nabył te udziały od Gminy.  

 
Skarbnik Miasta odpowiedziała, że to Gmina odkupiła udziały od Żywca.  

 

Radny Piotr Opaczewski zapytał, czy to Żywiec wcześniej kupił udziały od Miasta.  
 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis, że „jak weszliśmy to już tam był Żywiec”. Warunkiem skorzystania  
z projektu było to, że spółka musi być w 100% komunalna. 

 

Radna Halina Sałata dodała, że wtedy była podwyżka cen wody w związku z tym, że ten projekt był 
realizowany, a bank nie chciał udzielić drugiej części dofinansowania, bo EPWiK z działalności 

podstawowej nie finansował się. Warunek był taki, że część podstawowa musiała się bilansować. 
 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że podwyżka ceny wody nie była zwiana bezpośrednio z tym, że 
jakieś kwoty na ten projekt się znalazły, ale ona powodowała tylko i wyłącznie to, że Spółka miała 

zdolność kredytową.  

 
Radna Sałata dodała, że działalność musi się bilansować, bo w innym przypadku bank nie chce 

rozmawiać.  
 

Radny Piotr Opaczewski zapytał o zobowiązania warunkowe wobec firmy MASTERS i ELZAMBUD. 

Zapytał, czy te zobowiązania powstały podczas wykonywanych inwestycji.  
 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis odpowiedziała, że zobowiązanie wymienione w informacji dodatkowej do 
sprawozdania finansowego za rok 2018 wynikają ze zobowiązań sądowych i powie o nich dokładnie 

podczas omawiana Sprawozdania Finansowego.  Wymienione przez radnego zobowiązania dotyczą 

naliczonych kar i są to sprawy sądowe.  
 

Radny Piotr Opaczewski zapytał, czy to jest Miasta zobowiązanie.  
 

Skarbnik Miasta Rozalia Grynis odpowiedziała, że faktycznie jest to Miasta zobowiązanie za dodatkowe 
prace.  

 

Radna Halina Sałata powiedziała, że firma realizująca tor przy ulicy Agrykola powinna płacić Miastu,  
a nie Miasto im.  

 
Skarbnik Miasta Rozalia Grynis odpowiedziała, że oni też pacą Miastu, ale też naliczyli zobowiązania dla 

Miasta.  

 
Radny Piotr Opaczewski zapytał czy Miasto przegrało sprawy z firmą MASTERS. 

 
Skarbnik Miasta Rozalia Grynis odwiedziła, że z firmą Mastersem Miasto nie miało spraw.  MASTERS nie 

płacił podwykonawcom. Obecnie MASTERS jest w upadłości i sprawy są w sądzie.  
 

Radny Piotr Opaczewski zapytał, czy Miasto jest też w sądzie z Ministerstwem Rozwoju i Finansów.  

 
Skarbnik Miasta Rozalia Grynis odpowiedziała, że tak. Dlatego, że projekt DISKE był realizowany  

z Pomorską Strefą Ekonomiczną i Pomorska Strefa Ekonomiczna źle się rozliczyła, a nasze Miasto było 
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liderem projektu. Roszczenie poszło do Pomorskiej Strefy Ekonomicznej i Ministerstwo to roszczenie 

przyjęło. Miasto Elbląg swoją część dobrze rozliczyło.  
  

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak zapytała członków komisji czy są uwagi do projektu 
Stanowiska Komisji.   Przewodnicząca komisji zadała pytanie, czy jest wymóg formalny, żeby odczytywać 

całą treść Stanowiska podczas sesji.  

 
Radna Halina Sałata powiedziała, że podczas sesji Przewodniczący Rady Miejskiej poprosi o odczytanie 

treści Stanowiska.  
 

Radny Marek Burkhardt powiedział, że może rozdać treść Stanowiska każdemu radnemu RM, a na samej 
sesji Przewodnicząca Komisji Finansowo – Budżetowej podałaby tylko wynik głosowania i odczytała 

podsumowanie ze Stanowiska.   

 
Radny Piotr Opaczewski powiedział, że jeżeli Stanowisko nie pojawia się w Biuletynie Informacji 

Publicznej to lepiej, aby mieszkańcy Miasta usłyszeli Stanowisko podczas sesji.  
 

Radny Paweł Fedorczyk powiedział, że można wystąpić o opinię Radców Prawnych.  

 
Radny Piotr Opaczewski ponowił swoją wypowiedź, żeby mieszkańcy mogli usłyszeć Stanowisko, gdyż 

ono nie jest tylko dla radnych, ale też dla mieszkańców Miasta.   
 

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak powiedziała, że Stanowisko zostanie odczytane w całości.  
 

Innych uwag nie było.   

Przewodnicząca komisji Krystyna Urbaniak poddała pod głosowanie ocenę sprawozdania z wykonania 
budżetu za 2018 rok oraz przyjęcie projektu Stanowiska Komisji Finansowo – Budżetowej do 

sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Elbląg za rok 2019.  
 

Komisja Finansowo- Budżetowa pozytywnie 5 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 

1 głosie „wstrzymującym się” oceniła przedłożone przez Prezydenta Miasta Elbląg 
sprawozdanie za rok 2018. oraz przyjęła Stanowiska Komisji Finansowo – Budżetowej do 

sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Elbląg za rok 2018 - stanowisko stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 

 

 
Ad. 3. Sprawy bieżące 

 
Nie wniesiono.  

Z uwagi na wyczerpanie się porządku posiedzenia Przewodnicząca komisji zakończyła posiedzenie. 
 

Protokół sporządziła                Przewodnicząca komisji 

 
    Ewa Zielińska                               Krystyna Urbaniak 

 
 


